
第 153 回 簿 記 検 定 試 験 解 答 速 報 

1  級 ① 

商 業 簿 記 
 

 

問1 （単位：千円） 

① ② ③ ④ ⑤ 

300,000★ 108,344★ 124,000★ 9,408★ 7,070★ 

 

問2 

 損 益 計 算 書   

自2X18年４月１日 至2X19年３月31日     （単位：千円） 

Ⅰ 売上高          

 1 一 般 売 上 高  ( 581,125 )      

 2 小 売 売 上 高  ( 413,500 ) ★ ( 994,625 )  

Ⅱ 売上原価          

 1 期 首 商 品 棚 卸 高  ( 87,450 ) ★     

 2 当 期 商 品 仕 入 高  ( 668,870 ) ★     

    合   計  ( 756,320 )      

 3 他 勘 定 振 替 高  ( 360 ) ★     

 4 期 末 商 品 棚 卸 高  ( 68,560 ) ★ ( 687,400 )  

   売 上 総 利 益      ( 307,225 )  

Ⅲ 販売費及び一般管理費          

 1 販 売 費  ( 106,617 ) ★     

 2 一 般 管 理 費  ( 7,813 ) ★     

 3 貸 倒 引 当 金 繰 入  ( 632 ) ★     

 4 減 価 償 却 費  ( 29,353 ) ★     

 5 退 職 給 付 費 用  ( 33,500 ) ★ ( 177,915 )  

   営 業 利 益      ( 129,310 )  

Ⅳ 営業外収益          

 1 受 取 配 当 金  ( 3,424 )      

 2 受 取 利 息  ( 750 )  ( 4,174 )  

Ⅴ 営業外費用          

 1 貸 倒 引 当 金 繰 入  ( 331 ) ★     

 2 支 払 利 息  ( 1,697 ) ★     

 3 社 債 利 息  ( 1,942 ) ★ ( 3,970 )  

   経 常 利 益      ( 129,514 )  

Ⅵ 特別利益          

 1 固 定 資 産 売 却 益      ( 1,300 )  

Ⅶ 特別損失          

 1 （ 減 損 損 失 ）     ( 7,116 )  

   税引前当期純利益      ( 123,698 )  

   法人税、住民税及び事業税      ( 35,170 ) ★ 

   当 期 純 利 益      ( 88,528 ) ★ 

 

問3 （単位：千円） 

建物の帳簿価額 社  債 リース債務 資本準備金 繰越利益剰余金 

215,384★ 98,531★ 38,269★ 61,328★ 97,702★ 

 予想配点：★１点×25＝25点 
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1  級 ② 

会  計  学 
 

 

問題１ 

（イ） （ロ） （ハ） （ニ） 

★デリバティブ ★オプション ★時価 ★600 

 

（ホ） （ヘ） （ト） （チ） 

★実効 ★1,395 ★有用 ★信頼 

 

（リ） （ヌ） （ル） 

★顧客 ★のれん ★持分法 

 
 

問題２ 

問１ 

 連結貸借対照表  

     20X3年度末現在 （単位：千円） 

資  産 金  額 負債・純資産 金  額 

 現 金 預 金   522,500  買 掛 金  ★ 200,000 

 売 掛 金  ☆ 560,000  長 期 借 入 金   540,000 

 棚 卸 資 産  ☆ 308,000  資 本 金  ★ 1,000,000 

 有 形 固 定 資 産  ★ 1,013,000  資 本 剰 余 金  ★ 215,400 

 の れ ん  ★ 43,200  利 益 剰 余 金  ★ 397,100 

 投 資 有 価 証 券   270,000  その他の包括利益累計額  ★ 33,000 

      非 支 配 株 主 持 分  ★ 331,200 

    2,716,700    2,716,700 
        

 

 

問２  

 

親会社株主に帰属する当期純利益 包括利益 

★15,300 千円 ★25,100 千円 

予想配点：☆２点×２＝ 4点 

★１点×21＝21点 

合計 25点 
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１  級 ③ 
工 業 簿 記 

 

 

問１ 

 借方科目 金額 貸方科目 金額  

 原 材 料 5,000,000 買 掛 金 

内部材料副費 

当 座 預 金 

4,500,000 

450,000 

50,000 

 

❺ 

 

 

問２ 

 仕 掛 直 接 材 料 費 

  
前 月 繰 越 （ 4,000,400 ） 

 
製 品 （ 20,000,000 ） 

 ❹ 当 月 消 費 高 （ 19,320,600 ） ❶ 次 月 繰 越 （ 3,321,000 ） 

  
 （ 23,321,000 ） 

  
（ 23,321,000 ） 

            

 

問３ 製造間接費予定配賦額 ( 7,380,000 ) 円   ❸ 

 製造間接費配賦差異 ( 260,000 ) 円   
❷ 

  ＜ 借方差異  貸方差異  差異はゼロ ＞ 

 (注)：＜    ＞内はいずれかを○で囲みなさい。  

 

 

問４ 販 売 費 予 定 配 賦 額 ( 4,576,000 ) 円   ❸ 

 販 売 費 配 賦 差 異 ( 0 ) 円   
❷ 

  ＜ 借方差異  貸方差異  差異はゼロ ＞ 

 (注)：＜    ＞内はいずれかを○で囲みなさい。  

 

 

問５ 売 上 総 利 益 （ 12,840,000 ） 円 ❸ 

 営 業 利 益 （ 5,344,000 ） 円 ❷ 

予想配点：❶・・・１点  ❷・・・２点  ❸・・・３点  ❹・・・４点  ❺・・・５点 

（計25点） 
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１  級 ④ 

原 価 計 算 
 

 

 

第１問 

問１ 7,100 円／個 ❸ 

 

問２ 1,075,000 円 ❸ 

 

問３ 

 

 利 益 差 異 分 析 表  

          （単位：円） 

  製 品 X    製 品 Y    合 計  

予 算 営 業 利 益          1,000,000  

販 売 活 動 差 異            

販 売 量 差 異 ❶（ 120,000 ）  ❶（ －45,000 ）  （ 75,000 ） 

販 売 価 格 差 異  －100,000    －25,000    －125,000  

変動販売費差異  5,000   ❶（ －7,000 ）  （ －2,000 ） 

製 造 活 動 差 異            

直接材料価格差異 ❶（ －20,000 ）  ❶（ －30,000 ）  （ －50,000 ） 

直接材料消費量差異  －10,000    18,000    8,000  

加工費予算差異 ❶（ 6,500 ）  ❶（ 3,000 ）   9,500  

加工費能率差異 ❶（ 7,500 ）  ❶（ －11,000 ）   －3,500  

実 際 営 業 利 益         （ 912,000 ） 

（注）不利差異の場合のみ数字の前に「－」をつける。 

 

第２問 

① 793 億円 ❶ 

② 1,000 億円 ❶ 

③ 27 億円 ❷ 

④ 961 億円 ❷ 

⑤ 72 億円 ❷ 

⑥ 6.8％ 7.0％ 7.5％ 8.2％ ❶ 

⑦ 損益分岐点比率 内部利益率 年金現価係数 経営レバレッジ係数 ❶ 

予想配点：❶・・・１点  ❷・・・２点  ❸・・・３点 

（計２５点） 

 


